



省住房城乡建设厅召开全省城市生活垃圾分类工作提档增效调度视频会议,要求—— 切实增强推进垃圾分类工作的责任感

广东建设报讯 记者陈克正报道:12月15日,省住房城乡建设厅召开全省城市生活垃圾分类工作提档增效调度视频会议,深入学习贯彻习近平总书记给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者重要回信精神和关于垃圾分类系列重要指示精神,调度全省各地特别是今年有提档任务的近期垃圾分类工作情况,分析形势问题,部署下一步工作。省住房城乡建设厅党组成员、副厅长刘耿辉出席会议。

会上通报了全省城市生活垃圾分类工作进展,阳江市、揭阳市主管部门负责同志汇报垃圾分类提档增效工

作情况,专家结合督导检查情况分析垃圾分类共性短板问题、提出工作建议,并分享国外垃圾分类历程和先进城市经验,省文明办、生态环境厅、商务厅、团省委有关负责同志针对垃圾分类宣传发动、有害垃圾处置、可回收物回收利用、垃圾分类志愿服务等重点领域工作提出具体要求。

会议指出,全省上下认真学习贯彻习近平总书记给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者重要回信精神,聚焦提档增效目标,系统谋划、全面部署、部门协同、强力推进,垃圾分类工作取得积极进展。但是,对比先进省市垃圾分类工作情况、对照

我省垃圾分类提档增效三年行动要求,部分地市提档形势比较严峻。

会议要求,一是思想认识要再提升,切实增强推进垃圾分类工作的责任感紧迫感,紧盯提档目标,坚持问题导向,聚焦重点关键,持续用力推动垃圾分类走深走实。二是问题整改要出实招,加大统筹协调力度,加强对口帮扶协作,优化考评监督机制,不折不扣抓好落实,确保完成提档增效任务目标。三是宣传发动要见真效,充分发挥职能部门和群团组织优势,建立广泛的社会动员体系,切实增强群众参与度和获得感,持续引导群众分类习惯养成。

会议强调,垃圾分类是经济社会发展进程中的一次文明的转型,目的就是形成环境友好型和资源节约型的生产生活方式。要坚决杜绝形式主义倾向,不能搞面子工程;要坚守为民初心,坚持实事求是,用钉钉子的精神持续推进、久久为功,高质量推动垃圾分类工作。

省文明办、发展改革委、教育厅、生态环境厅、商务厅、团省委有关负责同志,各地级以上市生活垃圾分类主管部门和生活垃圾分类工作领导小组相关成员单位有关负责同志,以及省生活垃圾分类技术支撑单位相关工作人员在省、市分会场参加会议。

《广东省燃气管理条例》宣贯大会在佛山举行

广东建设报讯 记者唐培峰报道:12月18日下午,《广东省燃气管理条例》宣贯大会暨城镇燃气安全专项整治“规范用气平安在 守护家人守护爱”宣传活动在佛山举行。本次活动充分运用图片、文字、音频、实物、互动体验等多种展示手段和元素,立体化、全方位、全景式现场宣传新《广东省燃气管理条例》(以下简称《条例》)及相关政策法规,宣传燃气使用安全和应急常识,推动燃气安全管理工作上台阶。

此次活动由广东省住房和城乡建设厅主办,佛山市住房和城乡建设局、禅城区人民政府、广东建设报社承办,禅城区住房和城乡建设和水利局、禅城区石湾镇街道办事处、佛山市燃气行业协会协办。广东省住房和城乡建设厅城市建设处处长许欣毅、佛山市人民政府副秘书长郭明强致辞,广东省燃气协会会长单位——佛燃能源集团股份有限公司总裁徐中代表燃气行业发言。

《条例》2023年9月27日经广东省人大常委会会议审议通过,并于12月1日正式施行。为宣传贯彻《条例》,广东省住房和城乡建设厅举办了一系列的活动。此次佛山宣传活动中的一项重要组成部分。

广东省住房和城乡建设厅城市建设处处长许欣毅就做好《条例》宣贯、燃气安全监管等工作提出三点意



活动启动仪式 唐培峰 摄

见。首先是提高站位、强化认识,切实增强做好《条例》宣贯工作的责任感使命感;其次是研读条文、联系实际,准确理解把握《条例》规定要求;最后是用心用情、狠抓落实,系统全面推动《条例》落地见效。

佛山市政府副秘书长郭明强表示,佛山针对“问题气”“问题瓶”“问题阀”“问题软管”“问题管网”“问题环境”,开展“大起底”排查、

全链条整治,接下来佛山将聚全行业之力、集各方之智,全力推动液化石油气改革追赶超越、争先领跑,以高标准奋力打造广东省液化石油气改革先行市,为全省液化石油气行业安全管理贡献绵薄之力。

广东省燃气协会会长单位——佛燃能源集团股份有限公司总裁徐中表示,《条例》适时修订,进一步明确了政府各级部门的燃气监管职责,强化了燃

气安全管理新举措,规范了燃气经营市场秩序,新《条例》、新标准、新要求、新作为,燃气行业将深入学习贯彻新《条例》,将新标准、新要求落实到位,以新作为推进燃气行业的进一步发展。

活动现场,省燃气管理条例宣贯团队专家顾问王启昆对《条例》进行解读。王启昆从《条例》的总则、燃气经营、燃气使用、设施保护与应急处置及法律责任等多个方面入手展开深入讲解。

活动现场还上演了情景剧《熊出没之危险,这事不能做!》,通过“熊大”“熊二”与“光头强”的生动演绎,阐述了新修订的《条例》在进一步规范了燃气经营行为、使用行为,对燃气设施保护与应急处置方面提出的明确要求,向观众展示了在新《条例》下,如何安全用气。

现场还开展了燃气使用安全科普及现场有奖问答活动,佛山市燃气行业协会专家林新平在现场进行问答讲解,现场市民积极参与到问答当中,在收获精美礼品的同时,还将安全用气知识一并“带回家”。

活动期间,与会领导为餐饮企业代表发放《佛山市餐饮场所燃气使用安全提示》贴图。

主场活动结束后,与会领导和专家进入新DNA购物中心广场对餐饮商户进行入户检查,并开展燃气使用安全知识现场科普宣传。(详细报道见08版)

● 导读

广州市重点公共建设项目管理中心:
精心打造特色文化建筑

——03

珠海市城管局:
用品牌战略提升城市管理品质

——04

汕头市城管局:
解决中心城区“停车难”问题初探

——05